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1) [ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ, Σελ. 1,3 ] [] Διώχνουν ασθενείς από το Πανεπιστημιακό! 1
2) [ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, Σελ. 6 ] [] Πορεία για το νοσοκομείο 3
3) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 20 ] [] ΠΑΝΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 20 ΟΚΤΟΒΡΗ 4
4) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 29 ] [] Μετά τις αντιδράσεις θα έχει καλοριφέρ το μεγαλύτερο νοσοκομείο της Kρήτης! 5
5) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 11 ] [] Πήρε πίσω τα μέτρα για τα κλειστά καλοριφέρ 6
6) [ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ, Σελ. 4 ] [] Προσλήψεις αναισθησιολόγων στο νοσοκομείο «Αγία Σοφία» 7
7) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2 ] [] Ο Πλεύρης κοροϊδεύει 60ρηδες και υγειονομικούς 8
8) [ΑΥΓΗ, Σελ. 23 ] [] Σε κίνδυνο ασθενείς λόγω ενεργειακής κρίσης και αποφάσεων διοικήσεων 9
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1  Διώχνουν ασθενείς από το Πανεπιστημιακό!
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

959.87 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διώχνουν ασθενείς 
από το Πανεπιστημιακό!

ΣΕΛ.3

►Επτά σοβαρά περιστατικά με ρήξη ανευρύσματος διακομίστηκαν 
σε Νοσοκομεία της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, εξαιτίας της άρνησης 
του ΠΓΝΛ να τα δεχτεί ►Η προβληματική διαχείριση έχει να κάνει με την 
αδυναμία καθηγητή-διευθυντή Κλινικής να είναι παρών όλο τον μήνα, λόγω 
υποχρεώσεών του στο εξωτερικό ►Ερευνα διέταξε η διοίκηση της 5ης ΥΠΕ



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Διώχνουν ασθενείς από το Πανεπιστημιακό!
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2022

Του Δημ. Κατσανάκη
Προβλήματα και δυσλειτουργία στη 
διαχείριση εκτάκτων περιστατικών 
που χρήζουν άμεσηε χειρουργικήε 
αντιμετώπισηε στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Λάρισαε βρίσκονται 
υπό διερεύνηση από tis Υγειονομι- 
κέε Αρχέε tns περιοχήε.
Η προβληματική διαχείριση είχε -και 
συνεχίζει να έχει- os αποτέλεσμα tis 
προηγούμενε5 εβδομάδε5 την αδι
καιολόγητη μετακίνηση ασθενών σε 
νοσοκομεία xns Αθήναε και Tns Θεσ
σαλονίκη, με αποτέλεσμα ο διοικη- 
Ths Tns 5ns Υγειονομία Περιφέρει- 
as (Downs Σερέτη5 να διατάξει τη διε
νέργεια EvopKns Διοικητικήε Εξέτα- 
ons, προκειμένου να διαπιστωθούν 
οι λόγοι για xous onoious δεν αντι
μετωπίζονται τα περιστατικά στο Πα
νεπιστημιακό Νοσοκομείο και οι 
ασθενείε μετακινούνται με κίνδυνο 
Tns ζωήε tous.
Κεντρικό πρόσωπο Tns έρευνα5 είναι 
καθηγητή5 xns laxpiKns Σχολή5 του 
Πανεπιστημίου θεσσαλίαε και διευ
θύνω xns avxioxoixns Πανεπιστη- 
μιαα Κλινική5 του χειρουργικού 
τομέα, οι υποχρεώσει του οποίου 
στο εξωτερικό τον κρατούν μακριά 
από την Κλινική του τουλάχιστον για 
δύο εβδομάδεε ανά μήνα. Γεγονό5 
που έχει προκαλέσει πλήθοε σχο
λίων μεταξύ των συναδέλφων του, 
καθώε θεωρείται ιδιαιτέραν πιθανό 
η απουσία του να συνδέεται και με 
τη διαχείριση των συγκεκριμένων 
έκτακτων περιστατικών.
Αφορμή για την έρευνα υπήρξε η 
διαχείριση ασθενού5 από τα Τρίκαλα 
τον προηγούμενο Μάρτη με ρήξη 
ανευρύσματο5 που δεν έγινε δεκτό 
από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
και διακομίστηκε σε νοσοκομείο Tns 
θεσσαλονίκη5. Το γεγονό5 υποχρέ
ωσε τον διοικητή ms 5ns ΥΠΕ, Φώτη 
Σερέτη, να διατάξει Ένορκη Διοικη
τική Εξέταση, προκειμένου να διαπι
στωθούν οι λόγοι για tous onoious 
δεν αντιμετωπίστηκε το συγκεκριμέ
νο περιστατικό στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Λάρισαε, ενώ υπάρχει 
τόσο το προσωπικό όσο και η απα
ραίτητη υποδομή. Η έρευνα ανατέ
θηκε στον υποδιοικητή ms 5ns ΥΠΕ,

Ερευνα για (μη) διαχείριση 
ανευρυσμάτων στο ΠΓΝΛ
ΔΙΕΤΑΞΕ Η 5η ΥΠΕ, ΚΑΘΩΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΔΕΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ 01 ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΔΙΑΚΟΜΙΖΟΝΤΑΙ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - Η ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΚΑΒ ΚΑΙ ΤΗΣ 4ης ΥΠΕ - ΜΟΝΟ 6 ΗΜΕΡΕΣ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΗ 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΙ ΑΝΕΥΡΥΣΜΑΤΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΓΓΡΑΦΟ ΚΛΙΝΙΚΗΣ!
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Σταύρο Παπαγεωργίου, στα τέλη του 
προηγούμενου Μάίου, ωστόσο η 
έρευνα δεν ξεκίνησε εξαιτία5 του 
ατυχήματο5 του τελευταίου, αλλά 
και ms καλοκαιρινή5 περιόδου. 
Ωστόσο, το ποτήρι φαίνεται να ξεχεί
λισε otis αρχέ5 του προηγούμενου 
μήνα όταν ένα ακόμα περιστατικό 
από την Καρδίτσα δεν έγινε δεκτό 
από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
και τη συγκεκριμένη Κλινική, με το 
επιχείρημα από τον εφημερεύοντα 
γιατρό ms έλλειψή υλικών, με απο
τέλεσμα ο ασθενή5 να διακομιστεί 
σε νοσοκομείο ms θεσσαλονίκη5. 
Το περιστατικό δεν πέρασε απαρα
τήρητο από το Κέντρο Επιχειρήσεων 
Υγεία5 του ΕΚΑΒ στη Θεσσαλονίκη, 
που ενημερώνοντα5 τον πρόεδρο 
του Κέντρου ανέφερε την άρνηση 
διακομιδήε εν05 άντρα 54 χρόνων 
από το Γενικό Νοσοκομείο Tns Καρ- 
δίτσα5 στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο
μείο A0pioas, «με τη δικαιολογία ms

έλλειψη5 μοσχευμάτων, σύμφωνα 
με τον εφημερεύοντα γιατρό του Πα
νεπιστημιακού Νοσοκομείου, με 
αποτέλεσμα να διακομιστεί στο Νο
σοκομείο Παπανικολάου θεσσαλο- 
viKns, όπου και αντιμετωπίστηκε» 
Onos αναφέρει το Κέντρο Επιχειρή
σεων Υγεία5 του ΕΚΑΒ, σε επικοινω
νία που είχε με τον διοικητή του Πα
νεπιστημιακού Νοσοκομείου ενημε
ρώθηκε ότι «οποιοδήποτε αίτημα 
εξοπλισμού Tns συγκεκριμένη5 Κλι- 
vik0s έχει ικανοποιηθεί εδώ και και
ρό» για να προσθέσει ότι «έχει γίνει 
δέκτηε παραπόνων των γιατρών ms 
συγκεκριμένη5 ειδικότητα5 του Νο
σοκομείου Παπανικολάου για τη συ
νεχή άρνηση του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου A0pioas να αντιμετω
πίσουν τα συγκεκριμένα περιστατι
κά».
Τη διαχείριση των περιστατικών με 
ρήξη ανευρύσματο5 από το Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο A0pioas σχο

λιάζει και η 4η ΥΠΕ Μακεδονίαε και 
θράκηε, ο διοικητήε ms onoias, Δη- 
μήτρΐ05 Τσαλικάκη5, σε έγγραφό του 
στο Κέντρο Επιχειρήσεων του ΕΚΑΒ, 
αλλά και στην 5η ΥΠΕ, το οποίο κοι
νοποιεί στην πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Υγεία5, δηλώνει την αν
τίθεσή του με τον τρόπο διαχείριση5 
των συγκεκριμένων περιστατικών 
που προτείνει ο καθηγητή5 του Πα
νεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρι- 
oas, καθώε έτσι, oncos επισημαίνει, 
«θα χάνεται πολύτιμο5 xpovos κατά 
τη διακομιδή tous, με κίνδυνο τη 
ζωή των ασθενών και αφετέρου τα 
υπόλοιπα νοσοκομεία θα επωμι
στούν τον όγκο των περιστατικών σε 
βάρο5 ms λειτουργίαε tous». 
«Ύστερα από τα παραπάνω, η διοί
κηση του Πανεπιστημιακού Νοσο
κομείου Λάρισαε θα πρέπει να μερι- 
μνήσει για τη διαχείριση των εν λό
γω περιστατικών, εφόσον στο νοσο
κομείο λειτουργεί Κλινική που μπο
ρεί να αντιμετωπίσει τα περιστατικά 
αυτά» καταλήγει ο διοικητήε Tns 4ns 
ΥΠΕ.
Ο θόρυβθ5 που προκλήθηκε μετά 
και την εμπλοκή των Υγειονομικών 
Αρχών ms θεσσαλονίκη5 φαίνεται 
να κινητοποίησε τη διοίκηση Tns 5ns 
ΥΠΕ για τη διενέργεια ms ΕΔΕ, με τον 
κ. Παπαγεωργίου να ξεκινά tis δια- 
δικασίεε καλώντα$ όλου5 tous εμ
πλεκόμενοι φορει^.
Ενδεικτικό πόντοι ms δυσλειτουρ- 
Yias ms διαχείρισή των ανευρυσμά
των αποτελεί έγγραφο του καθηγητή 
που διαβιβάστηκε μέσω ms Ιατρικήε 
Υπηρεσία5 του Πανεπιστημιακού Νο

σοκομείου npos το Κέντρο Επιχειρή
σεων του ΕΚΑΒ, σύμφωνα με το 
οποίο η Κλινική του Πανεπιστημια
κού Νοσοκομείου A0pioas για τον 
μήνα Οκτώβριο μπορεί να καλύπτει 
περιστατικά διαχωρισμού θωράκιά 
aopms μόνο για έξι μέρεε -από τη 
Δευτέρα 10 μέχρι και το Σάββατο 15 
Οκτωβρίου-, xcopis να εξηγεί με ποι
ον τρόπο θα καλυφθούν τα έκτακτα 
περιστατικά για tis υπόλοιπε5 24 
ημέρε5 του μήνα. Δήλωση, που, 
oncos αναφέρουν καλά πληροφορη- 
μένε5 πηγέ5, αμφισβητείται για τη νο- 
μιμότητά Tns από τη διοίκηση του 
νοσοκομείου.
Σημειώνεται ότι τα περιστατικά των 
Τρικάλων και ms Kap6iToas δεν εί
ναι τα μόνα, καθώε σύμφωνα με 
στοιχεία του νοσοκομείου 7 συνολι
κά περιστατικά από Τρίκαλα, Καρδί
τσα και Λαμία έχουν μεταφερθεί σε 
νοσοκομεία ms θεσσαλονίκπ5 και 
ms Αθήναε εξαιτίαε ms 0pvnons του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου να 
τα δεχτεί, περιστατικά που θα συνε- 
κτιμηθούν και θα αποτελέσουν αν
τικείμενο συνολικήε έρευναε από την 
5η ΥΠΕ, η οποία εκτιμάται ότι θα 
ολοκληρωθεί στα τέλη του Οκτώ- 
βρη.
Αξίζει, τέλθ5, να αναφερθεί ότι σύμ
φωνα με στοιχεία των ιατρικών υπη
ρεσιών, η συχνότητα των ανευρυ
σμάτων για το Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο A0pioas κυμαίνεται από 
17 έωε 20 ετησίου, περιστατικά που 
χρήζουν άμεσηε χειρουργικήε επέμ- 
βαση5, προκειμένου να αντιμετωπι
στούν αποτελεσματικά.
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1  Πορεία για το νοσοκομείο
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

114.9 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πορεία για το νοσοκομείο
Πορεία προς την 7η ΥΠΕ Κρήτηςγια τη λει

τουργία του νοσοκομείου της Ιεράπετρας 
πραγματοποιείται την Τετάρτη 12 Οκτωβρίου.

Σε κάλεσμά του, ο Σύλλογος Φίλων του νο
σοκομείου αναφέρει: «Με το συλλαλητήριο 
της 29 του Σεπτέμβρη, ο κόσμος της Νοτιοα
νατολικής Κρήτης έστειλε το μήνυμα του: 
"Θέλουμε το Νοσοκομείο που δικαιούμαστε. 
Λειτουργικό και πλήρως στελεχωμένο". Εξέ- 
φρασε απογοήτευση και θυμό για την περι
φρόνηση μιας ολόκληρης περιοχής με τον 
τρόπο αντιμετώπισηςτου Νοσοκομείου τόσα 
χρόνια. Και τονίστηκε η σημασία του για την 
επιβίωση του τόπου. Η εντολή του ήταν σα
φής.

Με μπροστάρηδες τον Μητροπολίτη μας

και τον Δήμαρχο συνεχίζουμε τον αγώνα με 
πορεία στην Υ.ΠΕ. Καταθέτουμε το αίτημα για 
γιατρούς, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό. 
Ζητούμε την αποκατάσταση της αδικίας που 
συσσωρεύθηκε εις βάρος μας. Και δεν απο
χωρούμε αν δεν εξασφαλιστούν δεσμεύσεις 
στο δίκαιο αίτημά μας.»

Η συγκέντρωση θα γίνει στο παρκάκι ΜΙ- 
ΝΩΣ στις 9:30 το πρωί. Από κει θα ξεκινή
σουμε με πούλμαν και IX όλοι μαζί. Όσοι επι
θυμούν μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα 
δικάτουςαυτοκίνητα. Θα υπάρχουν όμως και 
πούλμαν για εξυπηρέτηση.

Στα τηλέφωνα 6972995555 και 
6939907748 μπορεί κανείς να δηλώνει ότι θα 
μεταβεί μετά πούλμαν.
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1  ΠΑΝΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 20 ΟΚΤΟΒΡΗ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

798.57 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 20 ΟΚΤΟΒΡΗ

Στον αγώνα για την υπεράσπιση της υγείας του λαού 
και των δικαιωμάτων των υγειονομικών

Μ
ε πανυγειονομική απεργία την Πέμπτη 20 Οκτώβρη δίνουν συνέχεια στη δράση τους οι 
υγειονομικοί, που μετά από 2μισι χρόνια πανδημίας εξακολουθούν να δίνουν τη μάχη για 
την υγεία του λαού από την «πρώτη γραμμή», σε μια διαρκή αναμέτρηση με την τραγική 
κατάσταση στα νοσοκομεία και τις άλλες δημόσιες μονάδες Υγείας. Στο επίκεντρο βρίσκο

νται οι διεκδικήσεις για θωράκιση του συστήματος Υγείας, για ανάκτηση απωλειών που είχαν 
οι εργαζόμενοι σ’ αυτό, κόντρα στη στρατηγική της έντασης της επιχειρηματικής δράσης που 
μεθοδικά προωθούν οι κυβερνήσεις, με τις γνωστές - εγκληματικές επιπτώσεις κατά τη δι
άρκεια της πανδημίας.

Η πανυγειονομική απεργία αποτελεί ενδιάμεσο σταθμό για την πανελλαδική - πανεργατική 
απεργία της 9ης Νοέμβρη, με τους υγειονομικούς να φιλοδοξούν να δώσουν τον τόνο της α
ποφασιστικής κλιμάκωσης, όπως αναδεικνύει και με τη συνέντευξή του στον «Ριζοσπάστη» ο
Μανώλης Βαρδαβάκης, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο Θριάσιο Νοσοκομείο,
μέλος της ΕΕ της ΠΟΕΔΗΝ και μέλος του ΓΣ της ΑΔΕΔΥ.

■ Η πανυγειονομική απεργία στις 20 
Οκτώβρη έρχεται λίγες μέρες μετά τις 
μεγάλες κινητοποιήσεις για την ενίσχυση 
των παιδιατρικών νοσοκομείων, που 
ανάγκασαν την κυβέρνηση να προχωρήσει 
σε μόνιμες προσλήψεις. Ποια προβλήματα 
βρίσκονται στο επίκεντρο της νέας 
κινητοποίησης;
■■ Στο επίκεντρο της απεργίας στις 20 Οκτώ

βρη, αλλά και των τοπικών κινητοποιήσεων σε νο
σοκομεία και Κέντρα Υγείας, που βρίσκονται σε ε
ξέλιξη αυτό το διάστημα είναι τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουμε καθημερινά, με τις τεράστιες ελ
λείψεις προσωπικού και την εντατικοποίηση για 
τους εργαζόμενους, τις μακροχρόνιες λίστες ανα
μονής για επεμβάσεις και εξετάσεις, την απίστευ
τη ταλαιπωρία και οικονομική αιμορραγία για τους 
ασθενείς, την αντιεπιστημονική απόφαση για τις α
ναστολές εργασίας χιλιάδων εργαζομένων και την 
εργασιακή ομηρία δεκάδων χιλιάδων συμβασιούχων.

Τα προβλήματα αυτά οξύνθηκαν στην περίοδο 
της επιδημίας λόγω της επικίνδυνης κυβερνητικής 
πολιτικής, με τους χιλιάδες θανάτους ασθενών ε
κτός ΜΕΘ ή σε πρόχειρες «κατ' όνομα» μόνο ΜΕΘ 
αλλά και την εκτίναξη της non-COVID θνησιμότη
τας, λόγω της ουσιαστικής μετατροπής των δημό
σιων νοσοκομείων σε «μιας νόσου».

Ταυτόχρονα, δεδομένου ότι όλο και περισσότε
ροι εργαζόμενοι δυσκολευόμαστε να τα βγάλουμε 
πέρα λόγω των «παγωμένων» μισθών, των απλήρω
των δεδουλευμένων, της φοροληστείας και της α
κρίβειας, δυναμώνουμε τη διεκδίκηση για ουσια
στικές αυξήσεις, επαναφορά του 13ου - 14ου μι
σθού, κατάργηση του ΦΠΑ και των Ειδικών Φόρων 
κατανάλωσης σε ρεύμα, καύσιμα και είδη πλατιάς 
λαϊκής κατανάλωσης.

Ιδιαίτερη σημασία για τους εργαζόμενους στις δη
μόσιες μονάδες Υγείας - όπου είμαστε εκτεθειμέ
νοι σε πληθώρα παραγόντων κινδύνου - αντικειμε
νικά έχει η διεκδίκηση για λήψη των αναγκαίων μέ
τρων για την προστασία της υγείας και της ασφά- 
λειάς μας καθώς και η ένταξη στα Βαρέα Ανθυγι
εινά Επαγγέλματα.

■ Οι ελλείψεις πια σιο δημόσιο 
σύστημα Υγείας δεν κρύβονται. Τα 
νοσοκομεία επιβαρυμένα από τα δύο 
χρόνια πανδημίας έχουν ξεπεράσει προ 
πολλού τα όριά τους. Πού οφείλεται αυτή 
η κατάσταση, η οποία χειροτερεύει από 
κυβέρνηση σε κυβέρνηση;
■■ Τα προβλήματα, που δεν περιορίζονται στις 

ελλείψεις, που συνεχώς οξύνονται και οδηγούν α
κόμη και σε συγχωνεύσεις τμημάτων, αλλά περι
λαμβάνουν την επέκταση των ιδιωτικοποιήσεων, 
των Συμπράξεων με τον Ιδιωτικό Τομέα και κυρίως 
των ιδιωτικοοικονομικών κριτηρίων στη λειτουργία 
των δημόσιων μονάδων Υγείας είναι αποτέλεσμα 
της πολιτικής υποβάθμισης και εμπορευματοποί- 
ησης, που υλοποιείται σχεδιασμένα από όλες τις 
κυβερνήσεις με βάση τη στρατηγική της Ευρωπα
ϊκής Ενωσης.

Με αλλεπάλληλες νομοθετικές παρεμβάσεις, 
όπως ο νόμος της ΝΔ για τον ΟΔΙΠΥ ΑΕ και την

«αύξηση του ανταγωνισμού μεταξύ δημόσιων και 
ιδιωτικών νοσοκομείων», αλλά και τη διαμόρφωση 
των κριτηρίων «Κοστολόγησης Ομοιογενών Δια
γνωστικών Κατηγοριών», των λεγάμενων DRGs, 
επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, μεθοδευμένα προω
θείται η λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων ως 
«αυτοτελών επιχειρηματικών μονάδων». Στόχος εί
ναι τα ίδια τα νοσοκομεία να καλύπτουν το κόστος 
λειτουργίας τους από τις πληρωμές των ασθενών, 
άμεσες και έμμεσες, μέσω ασφαλιστικών ταμεί
ων και εταιρειών.

Χαρακτηριστικά είναι τα παραδείγματα του νο
σοκομείου της Σαντορίνης, που με νόμο της κυ
βέρνησης ΣΥΡΙΖΑ «λειτουργεί ως υποκατάστημα» 
της Ανώνυμης Εταιρείας Μονάδων Υγείας, αλλά και 
των νοσοκομείων της Κομοτηνής, της Σπάρτης 
και του Παιδιατρικού Θεσσαλονίκης που προορί
ζονται να είναι ΝΠΙΔ, με βάση τους σχετικούς νό
μους της κυβέρνησης της ΝΔ.

Αξιοσημείωτο είναι ότι για τη μετατροπή των νο
σοκομείων σε ΝΠΙΔ «αξιοποιούνται» δωρεές του Ι
δρύματος Νιάρχου, αποκαλύπτοντας και τον πραγ
ματικό ρόλο της «κοινωνικής δράσης» των καπιτα
λιστών και των ιδρυμάτων τους.

Η λειτουργία των δημόσιων μονάδων Υγείας με ι
διωτικοοικονομικά κριτήρια αποτελεί βασικό χαρα
κτηριστικό του «νέου ΕΣΥ», όπως το «ονειρεύονται» 
οι ιδιοκτήτες ιδιωτικών κλινικών, διαγνωστικών κέ
ντρων, φαρμακευτικών και ασφαλιστικών εταιρειών.

Αυτούς τους σχεδιασμούς υπηρετεί και ο πρό
σφατος νόμος της ΝΔ για τον ΕΟΠΥΥ και την Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας, που ολοκληρώνοντας 
τον σχετικό νόμο 4486/2017 της κυβέρνησης ΣΥ- 
ΡΙΖΑ, αξιοποιεί τον θεσμό του «προσωπικού για
τρού» για την προώθηση νέων περικοπών στην υ
γειονομική περίθαλψη και αύξηση των πληρωμών 
των ασθενών, αλλά και το νομοσχέδιο που είναι 
στα σκαριά για τη «δευτεροβάθμια περίθαλψη». 
Επίσης, στην ίδια κατεύθυνση κινούνται οι υπουρ
γικές αποφάσεις για τα καθηκοντολόγια των νο
σηλευτών και βοηθών νοσηλευτών, που αποσκο
πούν στην εξασφάλιση φθηνού νοσηλευτικού προ
σωπικού για τις ανάγκες του «νοσοκομείου - επι
χείρηση», με διαιώνιση της διπλής εκμετάλλευ
σης σε βάρος των βοηθών νοσηλευτών και αύξη
ση της εντατικοποίησης και της νομικής ευθύνης

για τους νοσηλευτές.
■ Η απεργιακή κινητοποίηση 
προετοιμάζεται, ενώ η κυβέρνηση 
απαντά με ένταση της καταστολής, με 
πιο πρόσφατο «κρούσμα» τη δίωξη της 
προέδρου της ΟΕΝΓΕ. Τι σηματοδοτεί 
αυτή και παρόμοιες διώξεις, όπως του γγ 
της Ομοσπονδίας Οικοδόμων;
■ ■ Οι απαράδεκτες διώξεις σε βάρος των πρω

τοπόρων αγωνιστών συναδέλφων μας γίνονται σε 
μια περίοδο που εντείνεται η επίθεση στα δικαιώ- 
ματά μας αλλά και αυξάνονται η αγανάκτηση και 
οι αγωνιστικές διαθέσεις ολοένα και περισσότερων

εργαζομένων.
Είναι χαρακτη

ριστικό ότι στις 
δημόσιες μονά
δες Υγείας, στο 
πλαίσιο της προ
σπάθειας να επι
βληθεί «σιγή νε
κροταφείου» και 
να προχωρήσει α
νεμπόδιστη η ε
φαρμογή του «νέ
ου ΕΣΥ», πληθαί
νουν οι διώξεις 
και οι απειλές σε 
βάρος υγειονομι
κών, που αποκα
λύπτουν τις ελλεί
ψεις στις δημόσι
ες μονάδες Υγεί

ας και συμμετέχουν σε κινητοποιήσεις για την ενί
σχυσή τους με προσωπικό και εξοπλισμό.

Μάταια όμως ελπίζουν ότι θα μας τρομοκρα
τήσουν με τέτοιες ενέργειες. Το μόνο που κατα
φέρνουν είναι να μεγαλώνει η αγανάκτηση και να 
αυξάνονται όσοι συνειδητοποιούν ότι ο μόνος δρό
μος για να υπερασπίσουμε την υγεία και τα δικαιώ- 
ματά μας είναι ο δρόμος του οργανωμένου αγώνα.

■ Τι σχεδίασμά κλιμάκωσης έχουν τα 
σωματεία των υγειονομικών; Μπροστά 
είναι και η απεργία στις 9 Νοέμβρη.
■ ■Οι πρόσφατες επιτυχημένες κινητοποι

ήσεις για την ενίσχυση των παιδιατρικών νο
σοκομείων, η τριήμερη απεργία, με μαζικότα
τη συμμετοχή, των συμβασιούχων εργαζομένων 
του ΕΟΔΥ, οι τοπικές κινητοποιήσεις σε νοσοκο
μεία και Κέντρα Υγείας πανελλαδικά απέδειξαν 
ότι αυξάνει η αγανάκτηση λόγω της όξυνσης της 
επίθεσης στα δικαιώματα των εργαζομένων και 
τις ανάγκες των ασθενών.

Αναδεικνύονται οι δυνατότητες που υπάρχουν, 
ώστε, με τη σχεδιασμένη παρέμβαση των ταξι
κών δυνάμεων, να ενισχυθούν οι εστίες αντί
στασης στους χώρους της Υγείας και να υπάρ
ξει καλύτερος συντονισμός μεταξύ τους και με 
τη δράση του υπόλοιπου εργατικού κινήματος.

Στόχος μας είναι οι αγωνιστικές διαθέσεις να 
εκφρασθούν με αυξημένη συμμετοχή στην Πα- 
νεργατική Απεργία στις 9 Νοέμβρη και στις α- 
περγιακές συγκεντρώσεις. Στα νοσοκομεία και 
Κέντρα Υγείας να παραμείνει, τη μέρα της απερ
γίας, μόνο το προσωπικό ασφαλείας.

Η απεργία να αποτελέσει σταθμό κλιμάκω
σης του αγώνα μας, που για να έχει προοπτική, 
χρειάζεται να στοχεύει στον πραγματικό μας ε
χθρό, τους επιχειρηματικούς ομίλους, το κράτος 
τους και την Ευρωπαϊκή Ενωση που τους στηρί
ζει. Να διεκδικεί την αξιοποίηση των σύγχρονων 
δυνατοτήτων που υπάρχουν, των επιστημονικών 
και τεχνολογικών επιτευγμάτων για τη λειτουρ
γία ενός αποκλειστικά δημόσιου συστήματος Υ
γείας που θα εξασφαλίζει τα δικαιώματα των ερ
γαζομένων και θα καλύπτει τις ανάγκες των λα
ϊκών οικογενειών για υψηλού επιπέδου, δωρεάν 
υπηρεσίες Υγείας.
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1  Μετά τις αντιδράσεις θα έχει καλοριφέρ το
μεγαλύτερο νοσοκομείο της Kρήτης!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 29 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

207.55 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μετά ns αντιδράσειε θα έχει καλοριφέρ 
το μεγαλύτερο νοσοκομείο ms Kprims!
ΜΕΤΑ τις σφοδρές αντιδράσεις 
σύσσωμης της τοπικής κοινω
νίας του Ηρακλείου, αλλά και το 
«κατσάδιασμα» του υπουργεί
ου Υγείας, η διοίκηση του ΠΑ- 
ΓΝΗ πήρε πίσω το σχέδιο που 
περιλαμβάνει την απενεργοποί- 
ηση των καλοριφέρ, των κλιμα- 
τισηκών αλλά και του φωτισμού 
στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της 
Κρήτης, αναφέροντας σε νέα δι
ευκρινιστική απόφαση πως τα 
μέτρα θα εφαρμοστούν... δοκι
μαστικά για 10 ημέρες! Μάλι
στα, η διοίκηση του ιδρύματος 
ισχυρίστηκε πως το σχέδιό της

ήταν εξαρχής αυτό, αποδίδοντας 
τον ντόρο που προκλήθηκε σε 
παρεξήγηση και σε παρανόηση 
των εργαζομένων στο νοσοκο
μείο. Ωστόσο, η υπερασπιστική 
γραμμή της διοίκησης στερείται 
λογικής, καθώς η νέα απόφαση 
με την οποία ανασκεύαζε την 
προηγούμενη, που περιελάμ- 
βανε το σχέδιο... εξοικονόμησης 
ενέργειας, χρειάστηκε οκτώ ημέ
ρες για να εκδοθεί, αφού φυσι
κά προηγήθηκαν οι αντιδράσεις 
των εργαζομένων. Σημειώνεται 
πως η απόφαση-ντροπή της δι
οίκησης του ΠΑΓΝΗ έγινε γνω

στή μέσα από την καταγγελία 
του σωματείου εργαζομένων στο 
νοσοκομείο. «Η ανάγκη για φτη
νό ρεύμα και καύσιμα είναι αυ
τονόητη, δεν αποτελούν πολυτέ
λεια και κατασπατάληση πόρων 
εν έτει 2022. Δεν θα γυρίσουμε 
έναν αιώνα πίσω για να θησαυ
ρίζουν οι μονοπωλιακοί όμιλοι 
της ενέργειας, που τώρα ξανα
μοιράζουν τις αγορές και στέλ
νουν σε εμάς τον υπέρογκο λο
γαριασμό» τόνισαν νωρίτερα οι 
εργαζόμενοι, καλώντας παράλ
ληλα τη διοίκηση να ανακαλέ
σει την απαράδεκτη απόφαση.
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1  Πήρε πίσω τα μέτρα για τα κλειστά καλοριφέρ
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1012.8 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Μπορεί στην 
Ελλάδα να γί
νει κάποια οι
κονομία στα 
σπίτια, τα μα
γαζιά, οπου
δήποτε, αλλά 

τα νοσοκομεία είναι τα μόνα 
που δεν μπορούν να τα αγγί
ζουν. Είναι θέμα σεβασμού 
προς τους ασθενείς»

ΜΑΤ1ΝΑ ΠΑΓΩΝΗ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΙΝΑΠ

«Πρόκειται για 
μία απαράδε
κτη απόφαση, 
αλλά δυστυ
χώς αναμενό
μενη και μπο
ρεί και άλλα 

νοσοκομεία να προβούν σε 
τέτοιες απαράδεκτες ενέρ
γειες»
Μ1ΧΑΛΗΣ Γ1ΑΝΝΑΚ0Σ,
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΕΔΗΝ

HP”
To neakriti. 

gr έφερε 
χθες στο 
φως τη νέα 
απόφαση 
της διοίκη
σης με ημε
ρομηνία 7 
Οκτωβρίου 
(δηλαδή 
χθεσινή), 
και με την ο
ποία ανα- 
σκευάζει 
την προη
γούμενη α
πόφασή της 
στις 30 Σε
πτεμβρίου 
για τα καλο
ριφέρ και 

φωτι
σμό.

ι
.

Πήρε πίσω τα μέτρα για 
χα κλειστά καλοριφέρ
■ Αναδίπλωση της διοίκησηςτου ΠΑΓΝΗ μετά τον σάλο και τις κατεπείγουσες 
εξηγήσεις που κλήθηκε να δώσει στο υπουργείο Υγείας: Τώρα μιλά για δοκιμαστική 
εφαρμογή τουςτον Οκτώβριο και όχι για όλο τον χειμώνα! "Mm,*·*.

mm

KMWN'KH ΔΗΜΟΚΡΑΤΗ 
vnqvpftio ντη*τ

daskalakis@cretetv.gr

Ρεπορτάζ
Μάνος Δασκαλάκης

Μέχρι το υπουργείο Υγείας έφτασαν οι 
αντιδράσεις εργαζομένων στο Π ΑΓΝ Η για 
τα μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας που 
επέβαλε η διοίκηση του νοσοκομείου, 
κλείνοντας καλοριφέρ και φωτισμό ενόψει 
του χειμώνα.

Τ
ο υπουργείο Υγείας φέρεται μετά τη δημοσι
οποίηση του θέματος από το neakriti.gr, που έ
φερε χθες στο φως αποκλειστικά την από 30 
Σεπτεμβρίου απόφαση της διοίκησης, να έχει 
ζητήσει κατεπείγουσες εξηγήσεις και η διοίκηση του 
νοσοκομείου απαντά με νέα απόφαση σήμερα, που 

έρχεται αποκλειστικά στη δημοσιότητα.
Με τη νέα απόφαση, η διοίκηση του νοσοκομείου α

ναφέρει ότι πρόκειται απλώς για δοκιμαστική εφαρ
μογή τον Οκτώβριο και όχι όλο τον χειμώνα. Είναι σα- 
φέςότι μετη νεότερη απόφαση, τις σφοδρές αντιδρά
σεις και τη στάση του υπουργείου, η διοίκηση του ΠΑ
ΓΝΗ ανασκευάζειτα σκληρά μέτρα που είχε λάβει για 
εξοικονόμηση ενέργειας, επικαλούμενη τους "παρα
φουσκωμένους" λογαριασμούς, θέλοντας να μειώ
σει την ενεργειακή κατανάλωση με κλείσιμο των κα
λοριφέρ σε όλους τουςχώρουςτου νοσοκομείου, α
κόμη και στουςθαλάμουςτωνασθενών! Αν καιη πρώ
τη ανακοίνωση της διοίκησης, που αφορούσε από
φαση της 30ήςΣεπτεμβρίου 2022, έκανε λόγο για μέ
τρα όλο τον χειμώνα, είναι σαφές ότι οι ιθύνοντες του 
νοσοκομείου επιχειρούν να μαζέψουντο θέμα και τις 
αντιδράσεις ακόμη καιαπό το υπουργείο και... κάνουν 
λόγο για μια απλή δοκιμαστική εφαρμογή από 17 Ο
κτωβρίου ως τις 28 του μήνα. Μόνο που στην Κρήτη,

θα έλεγαν οι κάτοικοι του νησιού, δεν ανάβει κανένας 
καλοριφέρ τον Οκτώβριο γιατί δεν έχουν πιάσει τα 
κρύα! Η διοίκηση του ΠΑΓΝΗ κλήθηκε να απαντήσει 
στο υπουργείο Υγείας για τα μέτρα που ανακοίνωσε 
στους εργαζομένους ότι θα λάβει, κλείνοντας τα κα
λοριφέρ για όλο τον χειμώνα από τις 8 το π ρωί ως τις 
6 το απόγευμα και να κατέβουν οι διακόπτες του φω
τισμού του νοσοκομείου. Για τα μέτρα αυτά, που προ- 
κάλεσαν σφοδρές αντιδράσεις, η διοίκηση του ΠΑ- 
ΓΝ Η απάντησε χθες Παρασκευή 7 Οκτωβρίου με νέ
α διευκρινιστική απόφασή της, αναφέροντας ότι δεν 
εννοούσε μετην απόφαση της 30ήςΣεπτεμβρίου ότι 
τα μέτρα θα εφαρμοστούν εσαεί, αλλά πως θα υπάρ
ξει δοκιμαστική εφαρμογή για 10 μέρες, από 17 ως 28 
Οκτωβρίου. To nea kriti.gr έφερεχθεςστοφωςτη νέα 
απόφαση τηςδιοίκησηςμε ημερομηνία 7 Οκτωβρίου 
(δηλαδή χθεσινή), και με την οποία ανασκευάζει την 
προηγούμενη απόφασή της στις 30 Σεπτεμβρίου για 
τα καλοριφέρ καιτον φωτισμό. Και εδώ αναρωτιέται 
κάποιος: Χρειάστηκε 8 μέρες για να διευκρινίσει η δι
οίκηση ότιέκανελόγογιαδοκιμαστική εφαρμογή των 
μέτρων ή απλώς "ζορίστηκε" από τις αντιδράσεις ερ
γαζομένων, τη δημοσιότητα και φυσικά τις εξηγήσεις 
που ζήτησετο υπουργείο;

«Απαράδεκτη απόφαση»
Καταπέλτεςήταν,μιλώνταςστην"ΚΡΗΤΗΤ\/"γιατην 

απόφαση αυτή τηςδιοίκησηςτου ΠΑΓΝΗ,τόσο ο πρό- 
εδροςτηςΠΟΕΔΗΝ MixάληςΓιαννακός, όσο καιη πρό
εδρος της ΕΙΝΑΠ ΜατίναΠαγώνη.
Συγκεκριμένα, όπως δήλωσε ο Μιχάλης Γιαννακός, 

«πρόκειται για μία απαράδεκτη απόφαση, αλλά δυ
στυχώς αναμενόμενη, και μπορεί και άλλα νοσοκο
μεία να προβούν σε τέτοιες απαράδεκτες ενέργειες. 
Όλα ξεκινάνε από την άστοχη απόφαση των συναρ- 
μόδιων υπουργείων να συμπεριλάβουν τα νοσοκο
μεία, τις μονάδες δη μόσιας υγείας, στη λίστα μετιςδη- 
μόσιες υπηρεσίες που θα πρέπει να εξοικονομήσουν
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10% ενέργεια και μάλιστα σε σχέση με το έτος 2019. 
Το έτος 2019 έχει πολύ μεγάλη σημασία και καλά το 
βάζουνγια άλλες υπηρεσίες που το 2020-2021-2022 
ήταν κλειστές, επειδή μπορεί να δούλευαν με τηλερ- 
γασία οι υπάλληλοι. Και γι' αυτό το 2019 ήταν ενδεικτι
κό της ενέργειας που καταναλωνόταν»...
Στο σημείο αυτό, ο πρόεδροςτης ΠΟΕΔΗΝ κάνει την 

εξής διευκρίνιση: «Όμως για τα νοσοκομεία που μεγι
στοποίησαν τη λειτουργία τους μέσα στην πανδημία 
του κορωνοϊού το 2019, σημαίνει ότι το 10% μπορεί 
να φτάσει και 30% στην εξοικονόμηση ενέργειας, με 
δεδομένο ότι το 2019 είναι το έτος αναφοράς. Εμείς 
αυτό που ζητάμε είναι να μην υπάρξει ο υπερβάλλων 
ζήλος, θα έλεγα, από μερικούς διοικητές νοσοκομεί
ων, να συμπεριλάβουν τα νοσοκομεία, φοβούμενοι 
ότι θα αναζητηθούν ευθύνες. Το υπουργείο Υγείας να 
εξαιρέσειτις μονάδεςΔημόσιαςΥγείας,τανοσοκομεί- 
α καιτα Κέντρα Υγείας από αυτή τη ρύθμιση».

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΥΝ 
ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

«Δε θα ξεπαγιάσουμε, 
δε θα κυκλοφορούμε 
με φακούς»

Πανηγυρίζουν οι εργαζόμενοι στο ΠΑΓΝΗ μετά την 
αποκάλυψη του neakriti.gr ότι η διοίκηση παίρνει πίσω 
την απόφασή της να κλείσει καλοριφέρ και φώτα για να 
εξοικονομήσει ενέργεια και χρήμα, με φόντο τους "πα- 
ραφουσκωμένους" λογαριασμούς. Όπως αποκάλυψε το 
neakriti.gr, χθες υπήρξε νέα απόφαση από τη διοίκηση, 
ότι τα μέτρα δεν αφορούσαν όλη τη διάρκεια του χειμώ
να, αλλά μια δοκιμαστική περίοδος από 17 ως 28 Οκτω
βρίου. Ωστόσο η αρχική απόφαση της διοίκησης στις 30 
Σεπτεμβρίου έκανε λόγο για μέτρα όλο τον χειμώνα.

ΤοΣωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ εξέδωσε ανακοίνω
ση για την εξέλιξη αυτή, με τον πρόεδρο Δημήτρη Βρύ- 
σαλη να αναφέρει «Να το καταλάβουν καλά κυβέρνηση, 
διοίκηση 7ης Υ.ΠΕ. και διοίκηση του ΠΑΓΝΗ: Δε θα ξε
παγιάσουμε ασθενείς και εργαζόμενοι στα νοσοκομεία. 
Δε θα κυκλοφορούμε με φακούς. Η ανάκληση της από
φασης της διοίκησης του ΠΑΓΝΗ (για κλείσιμο καλορι
φέρ, κλιματιστικών κ.ά.) στο όνομα της εξοικονόμησης 
χρημάτων, που αν υλοποιούταν θα κρύωναν οι ασθενείς 
και εργαζόμενοι, απέδειξε ότι κανένας αγώνας δεν πάει 
χαμένος. Απέδειξε ότι η αδιαλλαξία διοικητών κα ι υπουρ
γείων μπορεί να "σπάσει" όταν συναντά καθολική κατα
κραυγή. Αποδεικνύει ότι δεν είναι παντοδύναμοι. Απο- 
δεικνύει ότι τίποτα δεν πάει χαμένο.

Συνάδελφος μαζικοποιούμε ακόμα περισσότερο το Σω
ματείο μας. Ηρακλειώτες, αγωνιστείτε με τους μαχόμε- 
νους υγειονομικούς για δωρεάν αποκλειστικά Σύστημα 
Υγείας για όλους, που να ανταποκρίνεται και να καλύπτει 
τις σύγχρονες ανάγκες,

Η Διοίκηση του Σωματείου μας, με προτεραιότητα το δί
κιο και το συμφέρον του συνόλου των ασθενών και των 
εργαζομένων, κατάφερε να ακυρώσει μια κατάπτυστη 
απόφαση. Δεν τελειώσαμε όμως με την αντιλαϊκή πολι
τική της κυβέρνησης καιτων διοικήσεων πουτην υλοποι
ούν, κλιμακώνουμε μετην πανυγειονομική απεργία στις 
20 Οκτωβρίου και στην πανελλαδική πανεργατική απερ
γία στις 9 Νοεμβρίου. Λαέ, μη σφίξεις άλλο το ζωνάρι».

Και συνεχίζει: «Όταν εγώ πριν από ένα μήνα είχα 
προειδοποιήσειότι μπορεί να υπάρχουν προβλήματα 
σχετικά με αυτή τηναπόφαση, το υπουργείο Υγείας έ
λεγε ότι θα αφορά μόνο εξωτερικούςχώρους. Βλέπε
τε λοιπόν ότι έχουμε το πρώτο νοσοκομείο και ενδε
χομένως όσο θα "τρέχει" ο χειμώνας και θα βλέπουν 
οι διοικητές των νοσοκομείων ότι δεν μπορεί να επι
τευχθεί ο στόχος μετηνοικονομία στους εξωτερικούς 
χώρους, τότε να φτάσουμε και σε τέτοιες αποφάσεις 
που έχουν άμεση σχέση με την ποιότητα της περίθαλ- 
ψηςτων ασθενών».

«Κάτω τα χέρια από τα νοσοκομεία»
Σκληρή γλώσσα χρησιμοποίησε όμως και η Ματίνα 

Παγώνη: «Δε συζητάμε τέτοιο θέμα για τα νοσοκομεί
α. Νομίζω θα ήταν μια ατυχής δήλωση που έγινε από 
τη διοίκηση του νοσοκομείου. Δεν υπάρχει περίπτω
ση να γίνουν αυτά για την ενέργεια στα νοσοκομεία. 
Διότι μπορεί στην Ελλάδα να γίνει κάποια οικονομία 
στα σπίτια, τα μαγαζιά, οπουδήποτε, αλλάτα νοσοκο- 
μείαείναιτα μόνα που δεν μπορούν νατααγγίζουν. Εί
ναι θέμα σεβασμού προς τους ασθενείς. Διότι οι άν
θρωποι αυτοί, που έχουν πάει εκεί, έχουν πάει για να 
γίνουν καλά, για ναλύσουντο πρόβλημάτουςκαι ναεί- 
ναι σε υγιεινέςσυνθήκεςκαι να μπορούννα αντιμετω
πίσουν τη νόσο τηνοποίαέχουν. Αλίμονο αν μειώνου
με στα νοσοκομεία τη θέρμανση για να κάνουμε οικο
νομία. Δεν αγγίζουμετα νοσοκομεία»!
Όσο για το γεγονός ότι το ΠΑΓΝΗ ήταν πανελλαδικά 

το πρώτο νοσοκομείο που ανακοίνωσε κάτι τέτοιο, η 
πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ Ματίνα Παγώνη απαντά: «Εγώ 
δενξέρω ποιανού αποφάσεις ήταναυτές. Προφανώς 
της διοίκησης. Αλλά νομίζω ότι ήταν ατυχείς δηλώ
σεις και αποφάσεις που πήρε η διοίκηση. Δε νομίζω 
ότι το υπουργείο ξέρει ό,τι συμβαίνει στο Πανεπιστη
μιακό και ότι έχουνληφθεί αυτές οιαποφάσεις και ότι 
συμφωνεί δεντοάκουσααπό πουθενά μέχριτώρα»...
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1  Προσλήψεις αναισθησιολόγων στο νοσοκομείο
«Αγία Σοφία»

Πηγή: ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

301.01 cm² Κυκλοφορία: 17000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προσλήψεις αναισθησιολόγων 
στο νοσοκομείο «Αγία Σοφία»
Η ΕΝΙΣΧΥΣΗ του Νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σο
φία» με αναισθησιολόγους, ακόμα και με νοσηλευτές 
χειρουργείων, μπορεί να αποτελέσει το έναυσμα για 
να αποκαλυφθεί στα μάτια της κοινής γνώμης ότι δεν 
είναι η σοβαρή έλλειψη αναισθησιολόγων εκείνος ο 
παράγοντας που ευθύνεται για τη «γάγγραινα» που 
σοβεί και πλήττει εδώ και αρκετά χρόνια το νοσοκο
μείο. Ετσι, προχωρά κανονικά και με υψηλές ταχύτητες 
ο προγραμματισμός της πολιτικής ηγεσίας του υπουρ
γείου Υγείας, προκειμένου να ενισχυθεί το αναισθησι- 
ολογικό τμήμα του «Αγία Σοφία» και συνολικά το νο
σοκομείο. Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα 
Γκάγκα, έχει ήδη υπογράψει και δημοσιεύσει την προ
κήρυξη για την πρόσληψη τριών μόνιμων αναισθησι- 
ολόγων, αλλά και ενός επεμβατικού καρδιολόγου και 
ενός βιοπαθολόγου για το «Αγία Σοφία», ενώ υπέγρα
ψε επίσης τις προκηρύξεις για την πρόσληψη άλλων 
60 μόνιμων αναισθησιολόγων για άλλα νοσοκομεία 
του ΕΣΥ της χώρας.

Υπενθυμίζεται, μάλιστα, ότι έχουν ήδη αποσπαστεί 
για χρονικό διάστημα δύο μηνών στο «Αγία Σοφία» 
ένας αναισθησιολόγος από το «Ασκληπιείο» και άλλος 
ένας από τον «Ευαγγελισμό», ενώ η πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Υγείας είναι διατεθειμένη να αποσπά- 
σει και τρίτο αναισθησιολόγο από άλλο νοσοκομείο 
του ΕΣΥ της Αττικής, στην περίπτωση κατά την οποία 
αυτό κριθεί αναγκαίο.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Επαρκή αριθμό αναισθησιολόγων, που θα δύνανται 
να καλύπτουν ακόμα και οκτώ γενικές εφημερίες στα 
νοσοκομεία του ΕΣΥ Θεσσαλονίκης, θέτουν στη διά
θεση του υπουργείου Υγείας τα ιδιωτικά νοσοκομεία 
και οι ιδιωτικές κλινικές της συμπρωτεύουσας, καθώς 
και το 424 Στρατιωτικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, 
προκειμένου να αντιμετωπιστεί η δραματική έλλειψη 
αναισθησιολόγων, η οποία σοβεί επίσης στα νοσοκο
μεία του ΕΣΥ της συμπρωτεύουσας.
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1  Ο Πλεύρης κοροϊδεύει 60ρηδες και υγειονομικούς
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

316.5 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λέει ότι θα διαγράψει τα πρόστιμα σε όσουε 
εμβολιάστηκαν - Νέα “θα” για tous υπό αναστολή

Ο Πλεύρικ κοροϊδεύει
60pn6es και υγειονομικοί^

Διαγράφονται τα πρόστιμα 
των 100 ευρώ τον μήνα, 
που είχαν επιβληθεί (nous 
ανεμβολίαστου$ άνω των 
60 ετών onus ανακοίνωσε 
ο unoupyos Yycias, 00vos 
Πλεύρπ$.

Ο unoupyos σημείωσε ότι το 80% των 
πολιτών που είναι άνω των 60 ετών έχει 
εμβολιαστεί κατά του κορωνοϊού. Σχετι
κά με τα πρόστιμα των ανεμβολίαστων 
οι οποίοι στη συνέχεια εμβολιάστηκαν, 
ο unoupyos Υγείαε δήλωσε ότι εξετάζε
ται το ενδεχόμενο τα πρόστιμα να σβη- 
στούν. Σημείωσε επίση5 ότι το θέμα των 
ανεμβολίαστων υγειονομικών θα επα
νεξεταστεί από το υπουργείο Υγείαβ. 
Υπενθυμίζεται ότι ο unoupyos Υγεία5, 
θάνοΞ Πλεύρη5, σε προηγούμενεΞ δη
λώσει του είχε αφήσει ανοιχτό το εν

δεχόμενο να σβηστούν τα πρόστιμα και 
στου5 ανεμβολίαστουε πολίτεΞ άνω των 
60 ετών.

Εξάλλου το θέμα είχε απασχολήσει 
την κυβέρνηση εν όψει και των εκλογών, 
ενώ δεν ήταν λίγοι εκείνοι οι βουλευτέε 
που ζητούσαν να ακυρωθεί το πρόστι
μο καθώε οι πολίτεε δήλωναν αδυνα
μία πληρωμήΞ.

Ανεμβολίπστοι Υγειονομικοί
Μέσα oris επόμενεε ημέρεε αναμένεται 
να ληφθεί η απόφαση για την επιστροφή 
ή όχι στο ΕΣΥ των ανεμβολίαστων υγειο
νομικών. Σύμφωνα με τον Πλεύρη, εφό
σον η εικόνα παραμένει στα ίδια επίπεδα 
με σήμερα, «είμαστε κοντά στην επι
στροφή των υγειονομικών που είναι σε 
αναστολή». Και συνέχισε: «Αντί η από
φαση να παρθεί στα τέλη του χρόνου, θα 
εξετάσουμε τα επιδημιολογικά δεδομέ
να του Οκτωβρίου και με βάση αυτά θα 
παρθεί απόφαση αν θα επιστρέφουν ή 
όχι νωρίτερα».
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1  Σε κίνδυνο ασθενείς λόγω ενεργειακής κρίσης και
αποφάσεων διοικήσεων

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1004.18
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υγ
εία

Σε κίνδυνο ασθενείς λόγω ενεργειακής 
κρίσης και αποφάσεων διοικήσεων
Εικόνα ολικής κατάρρευσης στο Νοσοκομείο Κέρκυρας, με επιστράτευση ιδιωτών για να καλύψουν 
τα κενά. Κενά στο Νοσοκομείο Σύρου και αγροτικοί γιατροί στην Κρήτη παρέχουν 
κατ’ αποκλειστικότητα υπηρεσίες σε πλοία ιδιωτών αντί για υπαίθριες υπηρεσίες

Κλείνουν 
τα καλοριφέρ 

σχο ΠΑΓΝΗ και 
απενεργοποιούν 
τα κλιματιστικά 

και τον φωτισμό 
σε διαδρόμους, 

μπαλκόνια 
και κλινικές 

στο όνομα της 
εξοικονόμησης 

ενέργειας

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑγΤΟΠΟΥΛΟγ

Η
 ενεργειακή κρίση απειλεί 
ιην Ευρώπη ενόψει χει
μώνα και ήδη υπάρχουν 
σχέδια για εξοικονόμηση 

ενέργειας και πόρων. Ωστόσο, σε 
ορισμένες περιπτώσεις αυτό μπορεί 

να καταστεί επικίνδυνο για την υγεία 
των πολιτών. Χαρακτηριστικό παρά
δειγμα είναι το Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο Ηρακλείου. Σύμφωνα με 
το Σωματείο Εργαζομένων ΠΑ
ΓΝΗ, ο διοικητής του ΠΑΓΝΗ απο
φάσισε τα καλοριφέρ των κλινικών 
να παραμένουν κλειστά τον χειμώνα 
από τις 8 π.μ. έως τις 6 μ.μ., ενώ πα
ράλληλα θα απενεργοποιηθούν τα 
κλιματιστικά και ο φωτισμός σε εσω
τερικούς διαδρόμους, μπαλκόνια και 
κλινικές. «Θα πουντιάζουν, δηλαδή, 
ασθενείς και εργαζόμενοι και θα κυ
κλοφορούμε με φακούς στους διά
δρομους» καυτηριάζουν οι εργαζό
μενοι, προσθέτοντας ότι η απαράδε
κτη αυτή απόφαση αποδεικνύει τις 
προτεραιότητες της διοίκησης για 
περιορισμό των δαπανών εις βάρος 
της ασφάλειας και της υγείας εργα
ζομένων και ασθενών.

Ταυτόχρονα, αποδεικνύεται πόσο 
υποκριτικοί είναι οι στόχοι ασφάλει
ας και οι ασκήσεις ετοιμότητας safe 
hospital του ΟΔΙΠΥ, που αποτε
λούν απλά προσχήματα για τη μείω
ση του κόστους με τη στοχοποίηση 
υγειονομικών για τις χρόνιες ελλεί

ψεις. «Πώς εξασφαλίζεται άλλωστε 
η “ελαχιστοποίηση του κινδύνου 
πρόκλησης πτώσης” των ασθενών 
με κλειστά τα φώτα στις κλινικές και 
στους διαδρόμους; Πώς θα επισπευ
στεί η ανάρρωση των ασθενών σε 
κρύους θαλάμους νοσηλείας;» διε- 
ρωτάται δεικτικά το Σωματείο Εργα
ζομένων ΠΑΓΝΗ.

Οι εργαζόμενοι μαζί με τους ασθε
νείς δηλώνουν αντίθετοι με την 
εφαρμογή των κατευθύνσεων για 
ελάττωση της ζήτησης ενέργειας. «Η 
ανάγκη για φθηνό ρεύμα και καύσι
μα είναι αυτονόητη, δεν αποτελεί πο
λυτέλεια και κατασπατάληση πόρων 
εν έτει 2022. Δεν θα γυρίσουμε έναν 
αιώνα πίσω για να θησαυρίζουν οι 
μονοπωλιακοί όμιλοι της ενέργειας, 
που τώρα ξαναμοιράζουν τις αγορές 
και στέλνουν σε εμάς τον υπέρογκο 
λογαριασμό» τονίζουν και καλούν τη 
διοίκηση να ανακαλέσει την απαρά
δεκτη απόφαση.

Με αγροτικούς γιατρούς 
μπαλώνονται τα ιδιωτικά πλοία

Την ίδια ώρα, η Ομοσπονδία Ενώ
σεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελ
λάδος (ΟΕΝΓΕ) καταγγέλλει την 
κάλυψη δρομολογίων ιδιωτικών 
πλοίων με αγροτικούς γιατρούς. Δύο 
γιατροί που τοποθετήθηκαν για υπη
ρεσία υπαίθρου στο Π.Ι. Καλυβών- 
Κ.Υ. Βάμου-Πλοίο Χανίων υποχρε
ώνονται να παρέχουν σχεδόν απο
κλειστική εργασία σε πλοία μεγάλων

ακτοπλοϊκών εταιρειών, αφήνοντας 
ακάλυπτο το Περιφερικό Ιατρείο και 
υποστελεχωμένο το Κέντρο Υγείας. 
Μάλιστα, ζητήθηκε από τον ένα για
τρό να δουλεύει στο πλοίο και σαβ
βατοκύριακα λόγω αυξημένου αριθ
μού επιβατών, ενώ του είχε γνωστο
ποιηθεί ότι δεν θα συμπεριληφθεί σε 
καθεστώς εφημέρευσης!

«Η χρησιμοποίηση αγροτικών 
γιατρών για το μπάλωμα κενών στις 
δημόσιες δομές Υγείας και στα ιδιω
τικά πλοία εξυπηρετεί τη διαχρονική 
πολιτική υποχρηματοδότησης και 
εμπορευματοποίησης της Υγείας» 
τονίζει η ΟΕΝΓΕ.

Καταρρέει και το Νοσοκομείο 
Κέρκυρας

Την Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 
μοιράστηκαν τρία «εντέλλεσθε» σε 
μόλις ένα πρωινό σε γιατρούς του 
Νοσοκομείου Κέρκυρας. Στις 3 
Οκτωβρίου παραιτήθηκαν δύο για
τροί, μια επιμελήτρια A' παθολόγος 
και ένας διευθυντής καρδιολόγος, 
συνθέτοντας έτσι μια εικόνα ολικής 
κατάρρευσης. Επίσης, οι συγκεκρι
μένες παραιτήσεις προστίθενται στις 
αποχωρήσεις του προηγούμενου 
διαστήματος, γεμίζοντας τους ενα- 
πομείναντες εργαζόμενους με αβε
βαιότητα και αγωνία για το μέλλον 
του μοναδικού νοσηλευτικού ιδρύ
ματος του νησιού.

Μάλιστα, σύμφωνα με το Ενιαίο 
Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκο

μείου Κέρκυρας, εκτός των τριών 
«εντέλλεσθε», για να καλυφθούν τα 
κενά, επιστρατεύθηκε ιδιώτης για
τρός, ο οποίος μόλις είχε ολοκληρώ
σει τη σύμβασή του με το νοσοκομείο 
και είχε αποχαιρετήσει δύο εικοσιτε
τράωρα πριν τους συνάδελφους του! 
Πλέον, η λειτουργία βασικών τμημά
των καθίσταται αδύνατη, καθώς 
έχουν απομείνει 4 καρδιολόγοι και 2 
παθολόγοι στα αντίστοιχα τμήματα.

Το Νοσοκομείο Σύρου αδυνατεί 
να ανιβπεξέλθει

Ηδη από το καλοκαίρι οι εργαζό
μενοι στο Νοσοκομείο Σύρου πραγ
ματοποιούσαν κινητοποιήσεις λόγω 
των τραγικών ελλείψεων σε προσω
πικό και υποδομές. Μάλιστα, η κατά
σταση είναι τόσο δύσκολη, που κά
τοικοι, εργαζόμενοι και παραθερι
στές της Σερίφου υπογράφουν ψή
φισμα με το οποίο ζητούν οι όποιες 
διακομιδές να γίνονται απευθείας σε 
νοσοκομεία της Αθήνας και όχι πρώ
τα στη Σύρο. Η μεταφορά σοβαρών 
περιστατικών αρχικά στη Σύρο και 
μετέπειτα στην Αθήνα «έχει ως απο
τέλεσμα να χάνεται πολύτιμος χρό
νος», επισημαίνεται. «Θεωρούμε 
αδιανόητο και θλιβερό το γεγονός να 
χάνονται ανθρώπινες ζωές στον 
βωμό της γραφειοκρατίας και επιτέ
λους ζητάμε το αυτονόητο: εγγύηση 
για μια ασφαλέστερη διαβίωση στο 
νησί μας από υγειονομική άποψη για 
όλους» καταλήγει το ψήφισμα.
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